

CBA 蹤出一匹

“黑马”!



杨学增

团队战斗力强
才能打赢硬仗

在杨学增的战术体系下，山西队的球员逐渐找准了自己的定位。一个非常恐怖的数据是，山西队赛季至今有多达7名球员的场均得分上双，足以可见他们在进攻端的武器之丰富。

外界评价不高的费尔德在这支球队中成为了指挥官，打出了登陆CBA三个赛季以来的最佳表现；新晋加盟的西蒙斯在攻防两端给球队提供了更多的保障；以投射见长的原帅在维持近五成3分命中率的同时，进一步增加了自己的进攻手段，打出了场均17.4分的生涯新高；30岁的葛昭宝在对阵天津队的比赛中拿到了职业生涯新高40分，场均19.7分和7.7个篮板的数据一度让外界呼吁让他进入国家队；邢志强在任骏威离开后，成为了球队四号位的第一选择，这位场均出场时间从未超过20分钟的球员，在这个赛季获得了场均33分钟的出场时间，而他也用11.8分和7.4个篮板的数据回馈了教练组的这份信任；CBA“二年级生”张宁在一片唱衰中，继续着提升着自己在攻防两端的表现，场均12.1分和4.5个篮板让他成为了山西队第二阵容的定海神针，是本赛季“最佳第六人”的有力竞争者。

在杨学增看来，所有球员之间也要相互信任，抱团取暖，“团

先后力克深圳、广东和北京首钢，以14胜4负的战绩位列联盟第五位，豪取七连胜的山西男篮毫无疑问成为了本赛季CBA联赛横空蹿出的一匹‘黑马’。这支在休赛期失去核心外援富兰克林和两位锋线首发任骏威、刘冠岑的球队，在主教练杨学增的‘跑轰体系’下焕发出了新的魔力。

队的战斗力强大了，才能够打赢硬仗，取得一场又一场的胜利。”

“跑轰大师”三进山西

让山西队异军突起的头号功臣，当属第三次执掌球队教鞭的杨学增。2011~2012赛季和2014~2015赛季，他两次率领山西队进入季后赛，并且在2015~2016赛季带领坐拥三外援的四川队捧起了队史第一座总冠军奖杯。此次重新回到山西队，摆在杨学增面前的难题并不少，除了围绕球队转让的新闻不断被曝光之外，富兰克林、任骏威等主力球员的出走，更让山西队的纸面实力有了一定程度的下滑，一时间外界都不太看好这支球队在新赛季的前景，但未曾料想，一群不被看好的球员却在杨学增的手下迸发出了新的力量。

赛季至今，山西队仅有3场比赛得分未超过100分，百回合得分为117.9分，位列联盟第三；场均回合数为94，位列联盟第二；场均12.6次失误，为联盟最低；场均出手32.1次3分球，位列联盟第三；场均命中12.1个3分球，位列联盟第二……这一系列的数字，体现着杨学增的篮球理念。“我的执教特点，其实就是从球队实际出发，我不喜欢太复杂的战术，在我这里只

要有三到五套就够了。”杨学增说道，“不光是跑轰，现在都是强调速度，这是篮球比赛的一个基础。”

在战胜天津队之后，山西队已经取得了平队史纪录的七连胜。值得一提的是，这个纪录的创造者正是杨学增，他在2014~2015赛季，带领由“三外援”阿巴斯、韦弗和泰勒领衔的山西队一路战胜各路豪强，取得了一波七连胜，为当赛季排名常规赛第六奠定了基础。

值得一提的是，山西队是本赛季唯一战胜过辽宁、广东、深圳和北京首钢的球队。事实上，在对阵天津队的比赛中，展露出疲态的山西队险些阴沟翻船，但连续的胜利给他们提供了足够的信心，最终完成了逆转，“这场比赛，从我们队伍赛前分析的情况来说，比赛不应该打得这么困难。我们队能在这么被动的情况下坚持到最后，能取得比赛胜利还是很开心的。”根据赛程安排，1月6日11时，山西队将与卫冕冠军广东队狭路相逢。双方第一次交手，山西队送给了对方一场落后26分的大败。此役再度碰面，士气正盛的他们势必希望突破七连胜的队史纪录，在本赛季继续走自己的“黑马之路”。

费尔德找回自信

山西队连续打出令人惊艳的表现，外援费尔德功不可没。这名



山西男篮球员费尔德(左)与邢志强在比赛中向裁判示意争球

上赛季在浙江广厦表现堪称灾难性的外援，在山西队找回了自己的春天。场均24.7分、7个篮板和11次助攻的豪华数据，让山西球迷逐渐忘记了已经离开的富兰克林，“我不会过度去抢篮板或者刷助攻数据，主要还是关注比赛的输赢。”费尔德说道，“作为一号位，我在场上就是领袖是教练，要在自己的位置上把每个队员都调动起来。”

在主教练杨学增看来，费尔德是一名非常谦逊的外援，不仅愿意听从教练组的战术安排，还善于听取队友的意见，跟球队相处得非常融洽，“我告诉费尔德，无论你之前在其他俱乐部打得怎么样，你现在在我队伍里，我看好你，我觉得你行，我认为你是CBA第一外援，你自己要证明自己。”

费尔德和山西队，一个是不被看好的外援，一个是不被看好的球队，双方仿佛就像是天作之合，在这个赛季完成了正名，“杨指导跟我强调了两点，第一是自由，第二是信任。他让我做自己且尽情发挥。”经过第一阶段的以赛代练和窗口期的磨合，费尔德表示自己和队友的磨合已经渐入佳境，“对我们来说篮球是通用的语言，只要在场上一磨合就会很快地熟悉对方。唯一需要改变的可能是我需要学一些中文，或者队友学一些英文。”

(据《中国体育报》)